

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVIII

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. B. J. o

Sábado 21 Agosto 1926

Teléfono núm. 90

Núm. 4.723

CENTRO POLITECNICO DE SANTO TOMÁS DE AQUINO

Director D. Santiago Payá Pérez

DOCTOR EN SAGRADA TEOLOGIA Y DERECHO CANÓNICO

Primera y Segunda enseñanza, preparación de carreras especiales, universitarias y magisterio.

Francés é Inglés, Dibujo y Partida Doble

AVENIDA DE LA ESTACION



“LA VAJILLA DE ORO”

MARCELINO CARO.-ALONSO EL SABIO 3

En este acreditado establecimiento, hallará el público, extenso surtido en vajillas, cristalería, loza de todas clases, cristales planos, papel para empapelar e infinidad de artículos de gran novedad.

Persianas, transparentes de madera, material eléctrico, cuadros oleográficos y objetos para regalos.

CALLE DE ALONSO EL SABIO 3

DE ACTUALIDAD

LABORANDO POR LA ENSEÑANZA

Con un entusiasmo, digno, en verdad, de justo elogio, la «Asociación de Enseñanza», fundadora del CENTRO POLITECNICO prosigue su obra con el firme propósito de llegar hasta el fin, en la noble tarea que desde que se constituyó viene realizando.

No hace aún el año que se creó esta Casa de Estudios; y lo que empezó en un piso principal de la Plaza de Santiago, disponiendo de escasísimo número de habitaciones, pues no llegaban a cuatro, se halla hoy establecido en un magnífico edificio levantado de planta con destino al CENTRO, gracias al nobilísimo proceder de sus propietarios, que no vacilaron en construir morada digna y honrosa con todas las condiciones higiénicas que puede desear el más exigente, para que en ella instalara sus clases el Centro Politécnico.

Es innegable que la carencia casi absoluta en nuestra Ciudad de locales adecuados para esta clase de Centros de Enseñanza, que como éste abarca en su plan de Estudios desde la Instrucción primaria hasta la preparación para carreras especiales, incluyendo el Grado de Bachiller y el Magisterio, la contabilidad, dibujo, pintura, y solfeo, es innegable, repito, que la carencia de locales para Centros de esta índole, amengua en gran parte los entusiasmos de los amantes de la Enseñanza y aun de los padres de los niños, que no se abienen a que sus hijos permanezcan horas y horas en sitios insa-

lubles, oscuros, de bajos techos y faltos de la ventilación necesaria, todo lo cual perjudica notablemente la salud de los niños.

En una serie de conferencias médico pedagógicas celebradas en Madrid hace unos meses, discípulos eminentes de Esculapio, pusieron de relieve con datos elocuentísimos, los enormes perjuicios que ocasiona a la infancia y a la juventud estudiante, la carencia de locales adecuados para Centros de Enseñanza.

Meter en una habitación de cuatro o cinco metros treinta o cuarenta niños, es, sencillamente, conspirar contra su salud, contra su vida.

Tema nacional y de los más importantes es el de locales para Escuelas, y hay que trabajar con fe y sin descanso para que sea realidad ideal tan bello, en España, donde el raquítico de locales inadecuados, donde la niñez se aglomera en número respetable, hace adquirir a las criaturas gérmenes destructores de sus delicados organismos. El número de niños debiera estar en relación con la capacidad del local donde se congrega, lo que evita infinitos y positivos perjuicios.

He aquí, pues, justificado el entusiasmo de los profesores del Centro Politécnico, porque gracias a un altruismo poco frecuente los propietarios del nuevo local han resuelto a la «Asociación de Enseñanza», el problema más arduo y difícil de solucionar en Lorca.

RENAULT

El incomparable automovil de marca universal. El más sólido, el más elegante, el mejor construido

Carrocería inimitable hasta en sus más pequeños detalles y en cuanto al motor

RENAULT

El triunfo colossal obtenido en el autódromo de MONTEREY, ha sido, batiendo el record de la velocidad, andar **EN 24 HORAS, 4.167 KILOMETROS**, lo que equivale a **gir diez veces a Madrid desde Lorca en 24 HORAS**, más una vez a Murcia!!! Es decir, ir en dos horas y pico a Madrid, desde nuestra Ciudad.

Eso hace un RENAULT.

La baja del franco, pone el famoso automóvil RENAULT al alcance de las más modestas fortunas.

Precios asombrosos por lo económicos.

Consultad a don Manuel López Sánchez Solís.—Central Eléctrica LORCA.



PARA LA TARDE

COLOQUIO

Schuber, Schuman, Chopín... La hora palpitante de melodía, con cariñosa voz decía:

«Aun cuando no estés triste, llora».

Ella tocaba soñadora el piano. Mi melancolía en mí a ma sus sueños tañía, como en otra cuerda sonora.

«Esta noche de luna llena, ¡cómo me duele el corazón!» decían las notas con pasión.

Y yo: «Tengo una inmensa pena.»

La música: ¡Pobre de mí!»

Y mi alma: ¡Pobre de tí!»

ELIODORO PUCHE



El nuevo edificio del Centro Politécnico, cuenta para las clases de primera Enseñanza, con un salón de once metros ochenta centímetros de largo, por seis de ancho, de alto techo y excelente mente pavimentado. En decorar debida y apropiadamente este Salón Escuela, hasta el punto de que se puede afirmar que será uno de los mejores de la región murciana, se han ocupado y ocupan los propietarios del Centro Politécnico, y terminado quedará para el 1.º de Septiembre próximo, en que tendrá lugar la apertura de la Escuela.

En sus esivos artículos hablaré de estas importantes reformas, como igualmente del plan de enseñanza que habrá de desarrollarse durante el próximo curso, bajo la inteligente dirección del Bachiller y distinguido Maestro Nacional, procedente de la Escuela del glorioso pedagogo español don Andrés Manjón; tal es

don Eduardo Bueno y Brotons, profesor de la Escuela del Centro Politécnico, y uno de los primeros números en las recientes oposiciones celebradas en Murcia, donde obtuvo un verdadero triunfo, con la elocuente demostración de su suficiencia.

JUAN DEL PUERTO

Sobre una carta

Hemos recibido una carta que firma Julian Manzanares, pariente de la desgraciada niña Antonia Marín Miñarro, según se nos dice, y en la que se lamenta nuestro comunicante, de que habiendo muerto por accidente la pobre criatura, y siendo su madre sumamente pobre y estando el padre ausente en Africa más de dos

años, se le hayan cobrado cuatro pesetas de derechos de sepultura, entendiendo nuestro comunicante que esa sepultura, por ser oficial no tiene derecho que devengar.

Añade que considera justos los derechos de entierro pero no los de sepultura, en este caso, según le informan y supone que sólo un error o una mala interpretación ha sido causa de que se le exija el pago de ese derecho.

Como nos ruega la inserción de su queja, queda complacido nuestro comunicante.

CABALLEROS

Calcetines acordeón

LO MAS CHIC

La última palabra de la moda

Casa Meseguer

PLAZA de la CONSTITUCION

«Cálamo Corrente»

FIERAS

En la India inglesa han sido cazadas y muertas unas 25.000 fieras, las cuales, entre zarpazos y dentelladas, han hecho pasar a «mejor vida a unos 13.000 cazadores».

Como se ve, con la lente de esos números, la extinción de esas dañinas, si que también admiradas alimañas, le cuesta a la Humanidad casi tanto como una guerra de «tercer orden» y siendo la proporción de dos fieras muertas por un hombre sacrificado, parece que el «tanto por ciento» es excesivo, pues siguiendo así, ¡cier to es que no quedarán animales salvajes en Asia, pero hombres no han de sobrar...

Esto que parece folletinesco, para Inglaterra tiene un valor definitivo, pues siendo la India su más importante colonia, resuelve en ella, con estas hecatombes cinegéticas, tres problemas principales: salvar a la Humanidad de uñas y colmillos—¿no sería mejor salvar a de armas ofensivas?—